

反邪教警示教育宣传

## 反对邪教 崇尚文明

## 1.什么是邪教

邪教是指冒用宗教、气功或者其他名义建立，神化首要分子，利用制造、散布迷信邪说等手段，蛊惑、蒙骗他人，发展、控制成员，危害社会的非法组织。

## 2.哪些是邪教

法轮功、实际神、呼喊派、门徒会、统一教、三班仆人派、灵灵敏、观音法门、主神教、血水圣灵、天父的儿女、常受教、主神教、新约教会等都是邪教组织。

## (1).什么是“法轮功”？

“法轮功”是20世纪90年代初开始在中国发展起来的一个邪教组织。其“功法”动作主要来自中国气功“禅密功”、“九宫八卦功”及泰国舞蹈。教主李洪志自诩是宇宙中最大的“佛”，他用佛教、道教和中国传统文化中的一些言辞术语，期世盗名，蛊惑群众，吹嘘“法轮大法”是最高佛法，“可以度一切人”。“法轮功”以《转法轮》等邪教书籍欺骗群众，鼓吹可以“消业”、“圆满”、“上天国”，主张生病不吃药、不就医，酿成了许多悲剧。

1999年6月，中国政府依法取缔“法轮功”。

## (2)什么是“全能神”？

“全能神”又称为“东方闪电”，以《东方发出的闪电》、《话在肉身的显现》为经典。“实际神”宣扬耶稣已变成肉身，第二次降临人世，以一个东方少女的肉身降临出现，它有一套歪理邪说，政治企业明显，矛头直指中国共产党和中国政府。“全能神”活动诡秘，采用特务化的活动方式，骨干人员单线联系，异地交流任职，使用化名，聚会地点临时通知，内部有一套暗语，如“大红龙”指“共产党政权”，“小红龙”指公安机关，“奶粉”指宣传品等。

## 3.怎样认清邪教？

邪教都谎称自己是宗教，打着宗教的旗号搞活动，邪教自称是“信神”、“信教”、“信耶稣”、“传福音”，实际上是让人信它们自己立的邪教头目，比如什么“女耶稣”、“三贼”等。邪教有下面这些特点：

(1)、神化其“教主”，“创造”一人活在人世间的至上神。所有邪教有一位以“救世主”面目出现的头目，通常都自封为先知、教主、使者、首领、大师等，自称具有特异功能、神灵感应等超自然能力，而无所不知、无所不能。

(2)、组织严密，活动诡秘，拥有一套极权主义结构。邪教偷偷摸摸到人家家里“传教”，偷偷摸摸搞聚会，“结社”是邪教建立“秘密王国”、扩大邪恶势力的主要手段。

(3)、蛊惑信徒钱财，非法牟取暴利。“教主”们往往借口考验信徒的虔诚，诱惑他们购买其邪教活动用品等，使他们认捐、荒田抛家弃学，自己从中盘剥牟利。

(4)、大凡邪教，通常都打着宗教的幌子，借用宗教的术语名词，通过贬损宗教的声誉、扰乱宗教秩序来宣扬自己的歪理邪说，称入“教”能治病，能消灾避难，宣扬世界末日要到了，只有加入他们的组织才能得救等。

(5)、实施精神控制。邪教“教主”们常通过神功异能、精神诱惑、暴力威胁、心理暗示等手段，诱导、胁迫和控制信徒的心理和意识，使他们心甘情愿地接受“教主”的为所欲为，任其摆布，而这正是一切邪教的用心险恶之所在。

## 4.邪教的严重危害

(1)、煽动反对政府，危害基层政权。邪教头子煽动成员发泄对现实的不满，反对政府。有的邪教公开提出，“我们面前有三大敌人，一是‘三自’教会，二是共产党，三是政府”。有的邪教公然打出“推翻共产党领导，夺取政权，建立神国”的旗号。一些邪教组织还有目的地拉拢党员、团员和基层干部，侵蚀基层政府组织。

(2)、从事违法犯罪活动，危害社会。邪教组织往往使用绑架、非法拘禁、色情勾引、恐吓甚至杀人等手段扩充组织、控制成员。邪教组织收取“奉献款”、销售邪教用品等名目诈骗群众的钱财。某邪教“教主”欺骗成员说“信教的主要目的就是看轻钱财”、“钱财最损害灵性”，但自己却大肆挥霍成员上缴的“奉献款”，过着奢侈糜烂的生活。邪教组织非法印制、传播大量邪教书籍和宣传品，宣扬歪理邪说。邪教头子奸淫玩弄妇女，严重摧残妇女的身心健康。

(3)、破坏正常的生产生活，危害群众伊明。邪教鼓吹“世界末日论”，宣扬吃“赐福粮”，“生命粮”以及“一切靠神的恩赐”等歪理邪说，致使一些群众受骗上当，整天忙于信“教”、传“教”，有田不耕，有工不做，有家不归，外出传“教”，导致家庭破裂，家破人亡。邪教还宣扬“信主可以免灾，祷告可以治病”，胡说“只要虔诚祷告，不用打针、吃药，疾病自然会好”，不让患病的成员去医院看病，或用骗术来为成员治病，导致其伤残、精神失常甚至死亡。

(4)、侵蚀和毒害未成年人。邪教利用未成年人识别判断能力较低的弱点，极力在未成年人中发展成员，给他们的身心健康和成长造成难以挽回的损害。

## 5.如何防范和抵制邪教

(1)公民遇到邪教违法犯罪活动应做到“五要”  
①要做到不听、不信、不传。  
②要主动检举揭发邪教的违法活动。  
③要破除迷信思想，正确对待生老病死。  
④要正确对待人生坎坷，增强追求美好生活的勇气和信心。  
⑤要树立科技致富、勤劳致富的思想，通过自己的双手创造美好的生活。  
(2)发现邪教违法犯罪活动、反宣吕及道路喷涂反动标语的检举揭发方法：  
①向基层党组织报告  
②向派出所反映情况  
③拨打110报警

6.严厉打击“法轮功”等邪教组织污损人民币的违法行为  
(1)人民币是我国的法定货币。利用人民币进行反动宣传煽动，侵犯了我国国家安全和社会主义管理秩序，不仅触犯《中华人民共和国刑法》，而且违反了《中华人民共和国人民币管理条例》、《中华人民共和国人民币管理条例》的有关规定，是一种严重的违法犯罪行为。

(2)公民收到污损人民币请及时到银行兑换后使用，如果发现故意污损人民币行为应主动举报。

## 山西新高考改革方案正式公布！听省教育厅领导详解变化

与现行高考制度相比，此次改革将高考科目调整成为“3科统一高考科目+3科学生选考科目”，简称“3+3”模式；在录取模式方面，首次将学业水平考试和综合素质评价纳入高考评价体系，实行“两依据、一参考”的新高考录取模式；同时，此次改革将实行外语“一年两考”，其中较高的一次成绩计入高考总分……

省政府近日印发的《山西省深化考试招生制度改革实施方案(试行)》公布，将于2018年全面启动的高考综合改革掀开面纱。在5月13日省政府新闻办召开的新闻发布会上，省教育厅、省招考中心主要负责人深度解读高考综合改革。

## 高考考试科目、时间和分值

我省高考综合改革从2018年秋季入学，2021年参加高考的高中学生开始实行，之前参加高考的学生继续按现行高考模式进行。

省教育厅厅长张文栋表示，与现行高考制度相比，改革后的高考一大变化是高考科目，即高考科目将由现行“3+x”模式调整为“3+3”模式。“3+3”，即3科统一高考科目+3科学生选考科目，其中，统一高考科目仍为语文、数学、外语3科，不再分文理科；选考科目由考生根据个人兴趣特长和拟报学校及专业要求，从思想政治、历史、地理、物理、化学、生物6科中自主选择3科。

“3+3”模式中，高考总成绩为750分。其中，语文、数学由全国统一命题、统一考试，考试时间仍为6月7日和8日；外语改为“一年两考”，一次是在6月份与语、数一起进行全国统考，一次是在4月份学业水平等级性考试时进行，最后将其中高的一次成绩计入高考总分。外语考试包括笔试和听力。语、数、外3科分值均为150分。

纳入高考的6科选考科目，考生参加由我省统一命题组织的学业水平等级性考试，时间安排在高三第二学期的4月份进行。学生自主选择3科，各科分值均为100分，按等级赋分计入高考成绩。据介绍，各科考试成绩将分为ABCD四个等级，各个等级之下还会进一步细分等级，折算分数后再计入高考成绩。

省招考中心主任马骏表示，在高考科目中，除了外语是两次考试机会，其余科目都只有一次考试机会，特别提醒考生珍惜考试机会。需强调的是，所有符合报考条件、报名参加高考的考生，都必须参加统一高考科目和选考科目的考试。

马骏在回答记者提问时表示，改革后，高校录取不分文理科。“目前实行的是分文理类，包括艺术类、体育类都有文理科，并且招生计划下达时也按文理科分别下达。改革后不再分文理科，高校录取时可以根据专业与学业水平课程的关联度，提出选考科目

的要求，可以提出一门、两门或三门，也可以不提。”他特别强调，高校对科目的要求会提前告知考生，一般会在2018年提出且3年内基本不变。考生一定要高度重视，认真做好准备。

## 高考录取模式办法的变与不变

张文栋表示，高考综合改革与现行高考制度相比的另一大变化是录取模式。

2021年参加高考的考生，录取模式将由现行的单一依据高考成绩，调整为“两依据、一参考”的多元录取模式。“两依据”指依据统一高考和高中学业水平考试成绩，“一参考”指参考综合素质评价。这是首次将学业水平考试和综合素质评价纳入高考评价体系，既增加了高考与高中学习的关联度，也为高校选拔人才提供了更大空间。

在高考改革中，我省还会不断改进和完善录取方式。马骏表示，目前的录取方式有两方面要坚持：一是坚持高考成绩出来后填报志愿的方式，二是坚持推行完善平行志愿填报方式，这两方面目前实行效果很好。同时积极探索两方面改革：一是取消高校录取批次，目前的高考录取批次会逐渐减少直至取消；二是逐步改变志愿填报方式，目前填报志愿时以学校来划分，比如一本、二本等，将来会试行“学校+专业”的填报模式，即根据选报的专业来填报志愿，下一步会制定详细方案。

高考改革还将减少并规范高考加分项目。马骏表示，从2018年起，我省普通高考只保留两项加分项目，一是对归侨和华侨子女、台湾省籍考生、自主就业的市民，录取时降10分投档；二是对烈士子女、在服役期间荣立二等功以上的退役军人和被大军区以上单位授予荣誉称号的退役军人，录取降20分投档。其余所有加分项目全部取消。

## 学业水平考试和综合素质评价

在改革后的高考评价体系中，学业水平考试和综合素质评价如何发挥作用？

从2018年秋季入学的高一学生开始，我省实施新的高中学业水平考试。省教育厅厅长张宝玉表示，学业水平考试改革是这次高考改革的重要内容，改革以后的学业水平考试分为

两种：合格性考试和等级性考试。其中，等级性考试即为纳入高考的6科目考试，属于选拔性考试。合格性考试是学生毕业的重要依据，学生要完成高中所有课程的学习，打好全面发展的基础，因此科目设计上覆盖所有高中课程，共14科。考试则由省、市两级教育行政部门组织实施，随课程进度安排，学完一门考一门，分布在高中三年，成绩分合格和不合格两种。

从2018年秋季入学的高一学生开始，我省还将实施新的综合素质评价制度。新的综合素质评价会在现有普通高中综合发展报告制度的基础上，对评价内容、评价程序进行调整，由普通高中学校按照“写实记录、整理遴选、公示审核、导入平台”的基本程序，从思想品德、学业水平、身心健康、艺术素养、社会实践等五个方面为每位高中学生建立规范的学生综合素质档案。

张卓玉表示，综合素质评价有两大特点：一是关注过程评价，而不是一次性的考试成绩。二是反映学生综合素质，这些综合素质恰恰是纸笔考试无法体现的。比如，一个高中生在校三年，通过各种活动体现其管理组织才能，或组织学生社团，或组织学生参加公益活动等；一个高中生非常喜欢动手制作，搞了一些小发明小创造甚至还获得了专利，这些能力在任何一份试题中都无法体现，通过综合素质评价则可以很好的记录下来。

如何保证综合素质评价的客观性和真实性？他表示，在设计制度时已作了初步考虑，主要有两点：一是坚持以写实为主，尽可能减少或没有学校和老师的评价；二是所有学生的评价记录全部要公示。综合素质评价按照“谁使用、谁评价”原则，由各高校负责制定并于2018年出台具体使用办法。

我省还将加快推进高职院校分类考试改革。省教育厅副厅长任月忠表示，高职招生改革基本思路是逐步分离、分类招生、注重技能。我省将探索高职院校招生与本科院校招生逐步分离，打破本科和专科招生一套试卷、一套办法、一套模式的现状，建立起适合职业教育特点的分类招生、多元录取、注重技能的办法。有步骤地推进“文化素质+职业技能”招生考试办法。按照安排，高职院校分类考试招生比例2016年占40%，2017年达到50%，2018年成为主渠道。

## 山亭柳

## 沁州槐花节

娄永涛

茂林葱茏，  
繁锦飞流萤；  
蝶蝶舞，  
鸪鸟鸣。  
槐花争奇斗艳，  
含苞绽紫嫣红；  
秀色芬芳一路，  
娇妍画屏。  
客居农家品味，  
烹饪美食喜气盈；  
细调理，  
拌蒜茸。  
开胃清热爽口，  
特色小吃香浓；  
岁岁畅游惬意，  
水乡风情。

## 宝宝膳食注意7个平衡原则

1.食物种类要平衡。妈妈给宝宝准备辅食，一定要做到杂食和广食。可食用的植物性食物共有7大类，分别是谷类、豆类、薯类、真菌类、藻类、水果类、蔬菜类；可食用的动物性食物有6大类，分别是肉类、蛋类、奶类、禽类、鱼类和甲壳类。选择食物时不偏不废、广泛摄取才能做到真正意义上的平衡膳食。

2.粗细粮要平衡。五谷杂粮中富含的淀粉、膳食纤维以及B族维生素是其他食物无法比拟的，因此要保证宝宝每天吃五谷杂粮，这不仅对宝宝的日常活动、生长发育和健康至关重要，也可以为宝宝成年后的饮食习惯和身体健康打下良好基础。

3.食物温凉寒热要平衡。根据天、地、人的反应不同，妈妈们可以自己调整宝宝身体的平衡。比如，宝宝受寒、感冒、流清鼻涕或者风凉肚痛就一定要用暖胃开火的食物驱除寒气。反之，如果宝宝因内

热而流鼻涕，应该用清热去火的食物搭配来平衡体质。这样一种辩证的思想渗透在我们日常生活的各个层面，对小宝宝的饮食更有指导性意义。

4.食物的五味要平衡。食物有甘、酸、苦、辛、咸五味，五味调和相得益彰，过多过少都会使某一味的作用过偏，带来弊端，影响健康。很多中国人口味比较重，加上过早给宝宝食用成人饭菜，导致宝宝肾脏负担过重，埋下健康隐患。因此，宝宝的饭菜一定要避免重口味。

5.食物冷热要平衡。很多小宝宝一到夏季就咳嗽，因为吃了一肚子冰激凌，胃里温度比外边低了30℃。胃的温度一下降，旁边肺的温度也随着下降了，造成毛细血管不扩张，自然就会咳嗽。到了秋天换季时，冷空气一刺激也会咳嗽，都是同一个道理。

6.吃饭快慢要平衡。对于进餐速度，医生中是这样记述的：“食不欲急，急则损脾，

法当熟嚼细咽。”不论粥饭点心，都应该嚼得细细的再咽下去。咀嚼是帮助消化的重要环节，宝宝的脾胃功能还不够完善，咀嚼能力差，狼吞虎咽是娇嫩的消化道难以适应的，于是就容易出现问题。建议父母养成好习惯，经常提醒宝宝：“多嚼嚼多嚼嚼！”吃饭时细嚼慢咽的宝宝肠胃功能都不错，生病少。即便生病，也会因为营养吸收得好、抵抗力强而快速恢复。

7.饥与饱要平衡。古语云：“要想小兒安，三分饥与寒。”宝宝胃容量小，一次吃不了多少；但活动量大，一会儿就饿。很多父母怕麻烦，希望宝宝一次多吃点儿，就不停地催促，这种情况下很容易造成宝宝积食，甚至几天不愿意吃东西。建议家长多准备些小零食，做到先饥而食，先渴而饮，饥不可太饥，饱不可太饱。这就是饥与饱的平衡原则。

## 生活百科

## 玉米苗出现这些异常怎么办？

一、黄叶苗：起初秧苗叶色淡绿，逐渐变黄，严重时全叶枯死，易造成空秆或秃尖。发生原因：种子不饱满，秧苗不壮；播种过深，出苗弱；密度过大，影响生育；土壤缺水。防治措施：一是播前精选良种，挑出秕粒、霉粒、坏粒、小粒，确保种子净度、纯度均在98%以上，发芽率在90%以上。二是催芽播种，采用种子包衣或肥水浸种。三是适时间苗，在玉米3-4叶时去掉小苗、弱苗、病苗及田间杂草。四是间苗后，补施氮肥，促苗早生快发。五是对出苗前后有干土块的，要及时打碎干土块。

二、白化苗：一般从4叶期开始，新叶基部的叶色变浅呈黄白色，5-6叶期，心叶下1-3叶出现淡黄色和淡绿色相间的条纹，但叶脉仍为绿色，基部出现紫色条纹，经10-15天，紫色逐渐变成黄白色，叶肉变瘦，呈“白苗”，严重时全田一片白色。缺锌的玉米植株矮小、节间短，叶枕重叠，心叶生长迟缓，看上去平顶，严重者白色叶片逐渐干枯，甚至整株死亡。发生原因：土壤中缺锌。防治措施：一是用锌肥作种肥，每亩用硫酸锌1.5-2.2克，和15-20千克细土混合均匀，在玉米播种时撒在种子旁边。二是种肥拌种，1千克硫酸锌拌25千克玉米种子，方法是用2-3千克温水，溶解1千克锌肥，待全部溶解后，将锌肥溶液均匀喷到玉米种子上，使种子表面都沾上锌肥，阴干后播种。

## 农事百科

## 《盐业体制改革》方案解读

《盐业体制改革》方案国务院于2016年4月22日公开发布。为便于大家正确理解，现就重点讯息解读如下：

指导思想：以确保食盐质量和供应安全为核心，在坚持食盐专营制度基础上推进供给侧结构性改革。

基本原则：突出食盐安全，释放市场活力，注重统筹兼顾，坚持依法治盐。

不再核准新增食盐定点生产企业和食盐批发企业，确保企业只减不增。

坚持批发专营制度不变，各类商品流通企业不得从事食盐批发。

完善食盐专业化监管体制，保持现有食盐专业化监管体制不变。

国务院规定，价格管理部门要加强对食盐价格的监测，保持价格基本稳定。切莫听信传言，抢购、囤积食盐。

改革突出食盐安全和科学补碘，确保合格碘盐覆盖率在90%以上。

放开食盐价格不等于食盐会涨价；改革食盐管理体制不是放开经营。

## 我与邮政的不解情缘

劲丰

与邮政结缘，说来有些年头了。

我自幼爱好文学，小学阶段就喜欢读课外书，记得小学四年级时就在语文老师的指导下开始往报社投稿，那时候唯一的投稿方式就是把稿子用稿纸抄好，然后在大大的带锁下到邮局买上信封，将稿子装入里面封好，写上收发地址姓名，贴上一枚8分钱的邮票，按邮局工作人员的吩咐放入邮筒，就算完成了投递。经常去邮局寄信，渐渐地便和邮局的同志熟了，他们对我说，投稿时可以贴一半的邮资；这样，我投一次稿，就是用4分钱邮费就行。虽然那时投稿多是石沉大海，但我乐此不疲。偶尔收到退稿和退信，也觉得我的稿子肯定是被报社编辑看过了，心里依然十分高兴。特别是编辑在稿子后面提出一点意见，更是感激不已。邮局的同志从领导到邮递员常夸我是小作家。

随着年龄的增长，写作水平的不断提高，我也经常在地方性报刊上发表一些豆腐块式的文章，更激发了我的兴趣。时光流逝，邮局的同志在调动，邮资在调整，而我一如既往地写稿投稿，不知不觉中与邮政结下了不解之缘。

上世纪九十年代，盛行交笔友，我因常有小稿刊登，便不间断地收到了来自全国各地的笔友的来信和科技信息类小报小刊等信函。记得我最多一次有二百多封来信，邮递员来我家对我说，属于我的信件太多，邮包装不下，我自己骑着自行车下去拿了回来。笔友来信，情真意切，我得一封一封地回复，总是全部写好，再一块去邮了。这一下来，邮资就花去不少，那些年，我写点儿小稿所得到的稿费，说实话，还不够邮资的费用呢，但我痴情不改。

那时，与外地的亲朋好友联系，最多的方式就是写信，我因为经常写稿，被村里人认为是文化人，所以就常帮村人写信回信、收信读信，特别是一些在外当兵的和被判刑劳改的人写回来信后，他们的家里人总要拿来让我给念念，然后，再帮他们回信，我在替他们写信时每次总要顺便代问收信人的领导或负责人好，此话也是，确实有些年轻人是连写信邮信的格式和方法都快知道了，但我仍忘不了与邮局的这份情，那份难解之缘。

和邮局的同志接触的多了，彼此间很熟络，相处也很好。我有感而发写了一篇《传递致富信息的天使》的稿子，赞扬我们当地邮政所的所长王茂文同志，在《北方瓜菜报》发表，受到了县邮局领导的好评。而且，我每年还通过邮局自费订阅几份报刊，邮局还聘我为邮政监督员，给邮局的建议还被采纳。

一路走来，与邮政结缘也三十多年了，现在写稿子都用邮箱发电子版了，写信的人也很少了，发微信、聊QQ、发短信已成为人与人之间交流互动的主要方式。而我每年总会去邮局寄几封信，有些人见了还有些不解，觉得啥还写了这玩意，此话也是，确实有些年轻人是连写信邮信的格式和方法都快知道了，但我仍忘不了与邮局的这份情，那份难解之缘。